

宠物生活品质投入呈现新卖点

□谭伟婷

近日，一组宠物穿着运动衫出镜的造型片引发时尚圈热议，有分析指出，宠物经济开始渗透至体育服饰市场，并激发出新的消费潜力。

“为宠物提供服装产品”在时尚界不算新鲜事，如各大时尚品牌曾相继推出与宠物相关的时尚产品系列。但这次新的卖点是——运动装。

“当我家毛孩子穿着与我同款的运动衫时，我感觉精气神十足！”时尚博主米菲介绍，

以前会为宠物购置粮食、营养品、项圈等比较基础的东西，现在开始更愿意为“毛孩子”添加衣衫、打理毛发，还有方便出行的宠物车等装备。

据《宠物服饰行业市场调查分析报告》，如今中国宠物服装市场规模已超过35亿元人民币，并且仍在以每年20%以上的速度增长。同时，《2025宠物品牌网红营销生态报告》数据显示，2025年全球宠物市场规模突破3000亿美元，预计2030年将飙升至5000亿美元，其中提及，年轻群体将宠物视为“朋

友”，这种拟人化认知使其更愿为宠物生活品质投入。

时尚分析师小唐认为，宠物服饰看似小众，但可能成为品牌测试供应链能力、积累用户数据的切入点。在传统服装市场竞争激烈的大背景下，开辟宠物服饰这一创意领域，不仅能吸引注重时尚与个性的年轻消费者，还能延续品牌核心价值。比如“人宠同款”的设计，就正好契合新时代的生活方式，进一步拉近品牌与消费者的距离。

(来源：《广州日报》)



网络资料图

□寿司带你看宠物

比熊犬有一身蓬松柔软、洁白如雪的卷毛，活脱脱就像一颗行走的“棉花糖”，让人看一眼就忍不住想要抱在怀里。比熊犬属于小型犬种，体形娇小可爱，通常肩高在23—30厘米之间，体重4.5—5公斤左右，紧凑而匀称的身材加上灵动的步伐，仿佛是从童话世界里跑出来的小精灵。

胡萝卜、西蓝花能补充维生素与纤维素，促进消化、美毛明目；煮熟的鸡胸肉、牛肉是优质蛋白质来源，但要注意控制量，避免脂肪摄入超标。

喂食时，定时定量至关重要。成年比熊通常一天喂食两到三次，幼犬适当增加次数，固定的进食时间有助于它养成良好的消化规律，预防肠胃疾病。同时，要警惕一些食物禁忌，巧克力、洋葱、葡萄等绝对

不能喂，这些食物可能引发中毒、呕吐、腹泻等严重后果。此外，需要保证比熊

屏障。洗完澡后，要用吹风机彻底吹干，防止湿气残留引发皮肤病。毛发修剪同样不可忽视，定期带它去宠物美容院修剪造型，不仅美观，还能避免毛发过长滋生细菌、打结难梳。

口腔护理关乎比熊的健康，若长期忽视，口臭、牙结石、牙龈发炎等问题便会接踵而至。建议每周至少为它刷牙两到三次，选用宠物专用牙刷与牙膏，从小培养刷牙习惯。此外，还可为它准备些磨牙玩具或零食，在玩耍中清洁牙齿。眼睛和耳朵的日常清理也不容忽视，比熊容易出现泪痕，需要每天用温热的湿毛巾轻轻擦拭眼周，保持清洁，饮食上注意低盐，能有效减轻泪痕。耳朵则需定期用宠物专用耳液清洁，防止耳螨滋生。最后，别忘了关注比熊的爪子，定期修剪指甲，避免过长抓伤自己或主人，同时检查爪子缝隙有无异物、红肿，确保爪子健康。

健康管理很关键

疫苗接种、驱虫与定期体检是保障比熊健康的“三大法宝”。疫苗接种方面，幼犬在6—8周龄时，便可开始接种犬瘟热、犬细小病毒等多联疫苗，之后依据兽医建议，在特定时间段完成后续接种，增强免疫力。每年还需接种一次狂犬疫苗，守护家人与宠物安全。驱虫工作分体内与体外，体内驱虫通常每三个月进行一次，可选用合适的驱虫药，驱杀蛔虫、绦虫等肠道寄生虫；体外驱虫每月一次，预防跳蚤、蜱虫叮咬，降低感染寄生虫风险。

定期带比熊去宠物医院体检，更是能为它的健康保驾护航。一般建议每年至少体检一次，随着年龄增长，可适当增加体检频率。体检时，兽医会全面检查它的身体，包括口腔、眼睛、耳朵、心肺功能、骨骼关节等，通过专业检查，能及时察觉潜在疾病隐患，如心脏病、关节炎等，做到早发现、早治疗。

日常护理不能少

比熊那身蓬松的毛发是它的“颜值担当”，但也需精心打理。每日梳毛必不可少，用柔软的宠物梳顺着毛发纹理轻轻梳理，既能防止打结，又能促进皮肤血液循环。定期洗澡也很关键，夏季每周一次，冬季可适当延长至两周左右，使用宠物专用沐浴露，避免伤害其皮肤



网络资料图

饮食讲究多

比熊犬的饮食，首要原则是营养均衡。优质的狗粮作为主食不可或缺，要依据比熊的年龄、体重挑选合适的狗粮产品。比如幼犬时期，需选择富含蛋白质、钙等营养成分，助力其快速生长发育的幼犬专用粮；成年后，则要维持稳定的营养配比，确保健康状态；步入老年，应关注关节养护与免疫系统支持，选择对应功效的老年犬粮。除狗粮外，适量的新鲜蔬果与肉类也是有益补充。像

比熊犬新手饲养指南

运动社交不可缺

适量运动对比熊而言益处多多，不仅能维持健康体重，防止肥胖引发的关节疾病，还能释放精力，让它心情愉悦。每日带它出门散步是基础运动，早晚各一次，每次30分钟左右，漫步过程中，比熊能嗅闻新鲜气味、接触外界环境，满足好奇心。闲暇时光，还可与它玩些互动游戏，抛接飞盘、追逐小球，既能锻炼它的反应能力与身体协调性，又能增进彼此感情。

社交对比熊的性格养成举足轻重。它天性友善，喜欢与人、与其他狗狗互动交流。定期带它参加宠物聚会、去宠物公园玩耍，让它结识新朋友，能避免它因长期独处而产生焦虑、胆小等负面情绪。在社交中，比熊学会与同伴相处，其性格会愈发开朗自信，成为一只快乐、健康的萌宠。

性格特点全解析

比熊犬性格中最为突出便是那如春风般温柔的特质，它们对主人的情感深厚且纯粹，时刻都想依偎在主人身旁，仿佛主人就是它们的全世界。这种与生俱来的温顺与黏人，使得比熊犬成为那些渴望亲密陪伴之人的不二之选。不过，也正因它们如此依赖主人，作为主人可得多花些时间陪伴，要是长时间留它独自在家，它很容易陷入孤独、焦虑。

别瞧比熊犬外表一副乖巧软萌样，骨子里实则活力满满。当比熊犬展现出调皮一面时，主人不妨采用正向激励的训练方法，比如它安静玩耍了一会儿，就及时给予小零食奖励，或是温柔地抚摸夸奖，让它明白什么行为是被认可的，逐渐引导它养成良好习惯，在释放天性的同时，也不给家里添太多“乱子”。

比熊犬体形小巧，内心也如同它们的身体般娇弱敏感。

陌生的声响、突如其来动作，甚至是从未见过的小物件，都可能让它们受到惊吓。所以，主人带比熊外出时，遇到大型犬尽量抱起它，远离噪声源；到新地方，多轻声安抚，给予它熟悉的玩具或零食，帮助它放松心情，慢慢适应。

训练比熊犬的小窍门

训练比熊犬掌握基础指令，能让它更好地融入家庭生活，与主人默契配合。以“坐下”指令为例，准备一些小块的美味零食，如鸡肉干，吸引比熊的注意力。发出清晰、温和且坚定的“坐下”口令，同时轻轻按住它的后臀部，引导它的身体下沉，一旦它成功坐下，立即夸奖“真棒”并给予零食奖励。重复这个过程，逐渐减少按压动作，增加它对口令的自主反应。

“趴下”指令训练时，先让比熊处于站立状态，手持零食在它面前，慢慢将手向地面移动，引导它的视线和身体跟随，同时说出“趴下”，当它趴下后，马上给予奖励。“待命”指令也很实用，让比熊坐下后，伸出手掌示意它保持不动，说出“待命”，起初几秒便奖励，之后逐步延长待命时间，强化它的定力。每次训练时间控制在5—10分钟，每日多次，保持耐心，比熊很快就能熟练掌握这些指令。

比熊犬有时会出现一些不良行为，需要主人巧妙纠正。若比熊爱叫，先得找出原因，若是为吸引关注，当它安静时，主人要及时给予关爱、抚摸与零食；若是因恐惧外界声响，主人要用温柔话语安抚，带它远离噪声源，让它在安静环境放松。像比熊咬东西，可能是处于磨牙期，主人需准备橡胶玩具、磨牙骨等供它啃咬，满足磨牙需求；发现它咬不该咬的物品时，要用严肃语气制止，并拿合适的玩具转移它的注意力。